

▶▶ ΣΕΤΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΣΠΑ ΠΟΥ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΣΕ ΔΗΜΟΤΕΣ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΥΣ ΚΑΙ ΜΗ. 7 ΑΣΘΕΝΕΙΕΣ ΣΤΟ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ

Δωρεάν προληπτικές εξετάσεις στα ΚΕΠ... Υγείας 14 δήμων



Από τη χθεσινή παρουσίαση του πιλοτικού προγράμματος που ως στόχο έχει να επεκταθεί σε ολόκληρη τη χώρα.

ΔΩΡΕΑΝ προληπτικές εξετάσεις για 7 σοβαρά νοσήματα και ενημερωτική-συμβουλευτική δράση θα έχουν τα ΚΕΠ Υγείας που ξεκινούν σύντομα τη λειτουργία τους σε 14 δήμους, κυρίως της Αττικής. Η δράση χρηματοδοτείται από πρόγραμμα ΕΣΠΑ, θα είναι 5ετούς διάρκειας και οι εμπνευστές της φιλοδοξούν να επεκταθεί σε ολόκληρη τη χώρα.

Οι δημότες, είτε είναι ασφαλισμένοι είτε όχι, θα μπορούν να υποβληθούν ανάλογα με το φύλο και την ηλικία τους σε μια σειρά από προληπτικές εξετάσεις, ενώ εφόσον το επιθυμούν θα τρεφτεί στο ΚΕΠ της περιοχής τους και ιατρικός φάκελος.

Εάν και εφόσον διαπιστώνεται η ύπαρξη προβλήματος, θα τους δίνεται παραπεμπτικό για περαιτέρω αντιμετώπιση σε νοσοκομείο. Οι 7 ασθένειες-στόχοι του προγράμματος και οι προληπτικές εξετάσεις για την ανίχνευση

από τους ακολουθούν διεθνή πρωτόκολλα από την Παγκόσμια Οργάνωση Υγείας και το Ευρωπαϊκό Κέντρο Ελέγχου Λοιμώξεων (ECDC) και αφορούν: Τον καρκίνο του προστάτη στους άνδρες ηλικίας 50 με 60 ετών, τον καρκίνο του τραχήλου της μήτρας σε γυναίκες 25 με 65 ετών, τον καρκίνο του μαστού σε γυναίκες 40-70 ετών, τον έλεγχο για καρδιαγγειακά νοσήματα και εγκεφαλικά σε άτομα ηλικίας 40-70 ετών, τον έλεγχο για ύπαρξη ανευρύσματος κοιλιακής αορτής σε άνδρες 65-75 ετών, τον καρκίνο παχέος εντέρου σε άτομα 50-75 ετών και το μελάνωμα σε όλους ανεξαρτήτως ηλικίας.

Ο προσημπτωματικός έλεγχος μάλιστα σε αυτούς που θα σπεύσουν να τον κάνουν θα επαναλαμβάνεται σε τακτά διαστήματα μέσα στην 5ετία καθώς μόνο η περιοδικότητα και η συνέχεια στην πρόληψη μπορούν πραγμα-

τικά να σώσουν ζωές. Όπως δήλωσε χθες κατά την παρουσίαση του προγράμματος ο πρόεδρος του ΙΣΑ και δήμαρχος Αμαρουσίου, Γιώργος Πατούλης, ο οποίος διατηρεί και τη θέση του προέδρου του ΕΔΔΥΠΠΥ (Εθνικό Διαδημοτικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων-Προαγωγής Υγείας), «στόχος είναι να υπάρξει ουσιαστική πρόληψη ασθενειών για την υγεία των πολιτών και στους 160 δήμους του δικτύου».

Οι δήμοι στους οποίους θα λειτουργήσουν πιλοτικά τα ΚΕΠ Υγείας είναι: Αμαρουσίου, Ηρακλείου, Αγίας Παρασκευής, Αγίων Αναργών-Καματερού, Βύρωνος, Γαλατσίου, Μεταμόρφωσης, Παλαιού Φαλήρου, Αλλίου, Γλυφάδας, Περιστερίου, Λαυρίου και Μαραθώνα. Από τη Βόρεια Ελλάδα είναι ο Δήμος Πιλαίας.

ΜΑΡΙΑ ΤΣΙΛΙΜΙΓΚΑΚΗ